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Η  ΠΕΝΣΗΚΟΣΗ  
Οι   Μαθητές   του   Κυρίου  παρέμεναν   στα  Ιεροσόλυμα   και   περίμεναν   να   

πραγματοποιηθεί   η    υπόσχεση    που   τους   είχε    δώσει   ο   Κύριος   κατά   την  
Ανάληψή  Σου   ότι   θα   τους   στείλει   το   Άγιο   Πνεύμα   για   ενίσχυση   στο   έργο   
τους ,  τη   διάδοση    του   Ευαγγελίου .  Ήταν   η   γιορτή   της   Πεντηκοστής ,   μία   
μεγάλη   εορτή   των   Ιουδαίων  κατά  την  οποία   γιόρταζαν   την   παράδοση   του   
Νόμου   από   το   Θεό   στο   Μωυσή .  Γι ’  αυτό   το   λόγο   είχαν   συγκεντρωθεί  στα  

Ιεροσόλυμα  Ιουδαίοι   από   πολλά   μέρη   του   κόσμου .  Αυτή   την   ημέρα   είχαν   
συμπληρωθεί   και   50  μέρες   από   την   Ανάσταση   του   Κυρίου .  

Ενώ  οι   Μαθητές   βρίσκονταν   στο   ανώγι   ενός   σπιτιού  και  προσεύχονταν ,  
ξαφνικά   ήρθε   από   τον   ουρανό   μια   βουή ,  σαν   να  φυσούσε   δυνατός  άνεμος   
και   γέμισε   όλο    το   σπίτι   όπου   κάθονταν .  Και   είδαν   έκπληκτοι   να    τους   
μοιράζονται   γλώσσες ,  παρόμοιες   με   τις   φλόγες   της  φωτιάς ,   και   να   κάθεται  
από   μία   φλόγα   πάνω  στα   κεφάλια  τους !  Όλοι   τότε   πλημμύρισαν   από           
Άγιο   Πνεύμα   και    άρχι- σαν  να   μιλάνε   

ραν   πριν ,  καθώς   ή-γλώσσες   που   δεν      ήξε-

ταν   και  αγράμματοι ,  και   να   λένε   ουράνιες    
αλήθειες .  Όταν  ακούστηκε   αυτή  η  βουή ,     συγκε-
ντρώθηκε  πλήθος  κόσμου  έξω  από  το   σπίτι   που   
ήταν   οι   Μαθητές .  Όλοι  τους  ήταν  κατάπλη-

κτοι ,  γιατί  ο  καθένας  απ ’  αυτούς      άκουγε  τους   
στη  δική   του  γλώσσα .  Αποστόλους   να   μιλούν   

Σι  θαύμα  αυτό !     Απορού- σαν  και  έλεγαν   ο   
ένας  στον  άλλο :  «Όλοι  αυτοί   που  μας   μιλά-

Γαλιλαία ;  Και  πώς  νε   δεν   είναι  από   τη     
λοιπόν   ακούμε   εμείς  ο         καθένας   μας   τη  δική   
του  γλώσσα ,    αυτή   που   μάθαμε   και    μιλάμε   
από  τότε   που    γεννηθήκαμε ;  Σι   να   σημαίνει   άραγε   αυτό ;».  Σότε   σηκώθηκε  ο   
Πέτρος  και  με   δυνατή  φωνή  είπε :  «ήμερα   εκπληρώνεται  αυτό   που  υποσχέθηκε  
ο  Θεός .  Ο   Ιησούς  ζει ,  αναστήθηκε .  Αυτός   μας  έστειλε  το   Άγιο   Πνεύμα .  Αυτό  το  
Πνεύμα   μας   κάνει  να   μιλούμε   έτσι   ώστε   να   μας   καταλαβαίνετε   όλοι   σας .  
Να   μετανοήσετε   και   να   βαφτιστείτε  στο   όνομα   του   Ιησού  Φριστού ,  για   να   
συγχωρεθούν   οι   αμαρτίες   σας   και   να   λάβετε   κι   εσείς   το   Άγιο   Πνεύμα».  

Πολλοί ,  μεταξύ  των   οποίων   και   κάποιοι   Ιουδαίοι   που   είχαν   πάρει   μέρος   
στη   ταύρωση   του   Κυρίου ,   θέλησαν   να   μάθουν   περισσότερα   για   τον   Ιησού .  
Βαπτίστηκαν   και   ζούσαν   μαζί   σαν   μία   μεγάλη   οικογένεια .  Ήταν   όλοι   τους   
αφοσιωμένοι   στη   διδασκαλία   των  Αποστόλων ,  στις  προσευχές   και   στην   τέλε-

ση   της   Θείας   Ευχαριστίας .  Έτσι   σχηματίσθηκε ,  εκείνη   τη   σπουδαία   και   
ξαιρετική   ημέρα ,  η  πρώτη   Εκκλησία   με   τους   πρώτους   πιστούς .  Και   ήταν   αυ-

τοί   3.000. Από   τότε   το   Άγιο   Πνεύμα ,  το   Σρίτο   Πρόσωπο  της   Αγίας   Σριάδος  
κατέβηκε   στη   γη ,   μένει    στην   Εκκλησία   και   προσφέρεται   σε   κάθε   πιστό  μέ-

σα   από   τα   Ιερά   Μυστήρια .  Αυτή   την   ημέρα  το   Άγιο   Πνεύμα   ίδρυσε  την   
Εκκλησία ,  είναι   η   γενέθλια   ημέρα  της  Εκκλησίας .  
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ΣΑ  ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΚΑ  ΚΕΤΗ  ΣΗΝ  ΕΚΚΛΗΙΑΣΙΚΗ  ΖΩΗ 

Μϋςα ςτη λειτουργικό  ζωό τησ Εκκληςύασ που διαμορφώθηκε με βϊςη την 
Αγύα Γραφό και την παρϊδοςη τησ, για τα ιερϊ Μυςτόρια απαιτούνται  κϊποια  
ειδικϊ ιερϊ  ςκεύη. 
 

1. Το Άγιο Ποτήριο. Ποτόριο χρυςό ό αςημϋνιο, γιατύ εκεύ θα δεχθεύ  ό, τι πιο     
ακριβό ςτον κόςμο, το Σώμα και το Αύμα του Χριςτού. Έχει ψηλό βϊςη και 
ςτην αρχό εκεύ  ο  ιερϋασ  τοποθετεύ  το  κραςύ   και  το  νερό  την  ώρα  που τε-
λεύται η    ακολουθύα τησ Προςκομιδόσ. Στη Θεύα Λειτουργύα μετϊ τον καθαγι-

αςμό  μετατρϋπονται  ςε  Αύμα  Χριςτού  απ’ όπου  μεταλαμβϊνουν  οι ιερεύσ και οι πιςτού. Το  Ποτόριο  
θυμύζει  εκεύνο  ςτο  οπούο   ο  Κύριοσ  ιερούργηςε  και  παρϊδωςε  ςτουσ  Αποςτόλουσ  το  Μυςτόριο  τησ  
Θεύασ  Ευχαριςτύασ  κατϊ  το  Μυςτικό  Δεύπνο. 
 
2.Το Δισκάριο. Εύναι ϋνασ μικρόσ, αβαθόσ, ςτρογγυλόσ δύςκοσ, ςτον οπούο τοποθετεύται, την ώρα που τε-
λεύται η Προςκομιδό, ο Αμνόσ και αγιϊζεται ςτον καθαγιαςμό των Τιμύων Δώρων, καθώσ και οι μερύδεσ 
τησ Παναγύασ, των Αγύων, των εννϋα Αγγελικών Ταγμϊτων, των ζώντων και των κεκοιμημϋνων. Συμβο-
λύζει τη  φϊτνη τησ  Βηθλεϋμ  όπου  γεννόθηκε  ο  Ιηςούσ Χριςτόσ. 

3.Ο Αστερίσκος. Εύναι ϋνα ςταυροειδϋσ  ϋλαςμα  το οπούο ϋχει ςκοπό να ςυγκροτεύ το κϊλυμμα πϊνω από 
το    Διςκϊριο, όταν   ο  ιερϋασ   κατϊ  την   Ακολουθύα   τησ  Προςκομιδόσ  «καλύπτει»  τα  προετοιμαςθϋ-
ντα   Δώρα. Συμβολύζει  το  αςτϋρι  που  οδηγούςε  τουσ  μϊγουσ  ςτο  Χριςτό. 

4.Η Λόγχη. Εύναι  ϋνα  μαχαύρι  ςε  ςχόμα  λόγχησ. Μ' αυτό  κόβεται το πρόςφορο και εξϊγεται ο Αμνόσ και 
οι μερύδεσ κατϊ την Προςκομιδό. Συμβολύζει τη λόγχη του ςτρατιώτη με την οπούα λόγχιςε την πλευρϊ 
του  Χριςτού  επϊνω  ςτο  Σταυρό. 

5. Η Λαβίδα. Εύναι ϋνα μικρό κουτϊλι  με  μακρύ  βραχύονα προκειμϋνου  ο  ιερϋασ να μεταδύδει με αςφϊ-
λεια ςτουσ πιςτούσ τα Άχραντα Μυςτόρια. Τα παλαιότερα χρόνια  οι  πιςτού  μεταλϊμβαναν  ξεχωρι-
ςτϊ  το Σώμα και  μετϊ  το Αύμα  του  Χριςτού  από το Ποτόριο. Αρχικϊ  χρηςιμοποιόθηκε  μια  λαβύδα,  
δηλαδό τςιμπύδα για να μεταδύδεται το  Μυςτόριο, αλλϊ  επειδό  δεν κρύθηκε αςφαλϋσ, χρηςιμοποιόθηκε  
ϋνα κουταλϊκι  με  μακρύ  βραχύονα, το  οπούο  διατόρηςε   το  όνομα   λαβύδα. 

6.Τα Καλύμματα των Τιμίων Δώρων. Δύο ιςομεγϋθη καλύμματα 
ςε ςχόμα ςταυρού με τα οπούα καλύπτονται  ο  Δύςκοσ και το  
Ποτόριο κατϊ την Προςκομιδό. Σκοπόσ τουσ εύναι  η  προςταςύα  
των Τιμύων Δώρων από τα ϋντομα και τη ςκόνη. Συμβολύζουν τα 
ςπϊργανα του Θεύου Βρϋφουσ, επειδό το Διςκϊριο εικονύζει τη 
Φϊτνη. Ένα  τρύτο κϊλυμμα  ονομϊζεται  Αέρας. Εύναι  ορθογώνιο  
μεγαλύτερο από τα ϊλλα δύο, με το οπούο καλύπτονται τα Τύμια 
Δώρα ςτην  Πρόθεςη και μετϊ την απόθεςό τουσ, ςτην Αγύα 
Τρϊπεζα.  Αυτό    το    κϊλυμμα   ςτη   μεγϊλη   Εύςοδο    ο    Ιερϋασ 
 ό   ο   Διϊκονοσ    το      φϋρει    ςτην    πλϊτη  του.   Συμβολύζει   το   
νεκρικό     ςϊβανο    του    Ιηςού    Χριςτού, γι’  αυτό    παλαιότερα    
ζωγρϊφιζαν    πϊνω    ςτον    Αϋρα   το  νεκρό   ςώμα  του  Χριςτού   
και  τον   λιτϊνευαν   ςτη   Μεγϊλη  Εύςοδο.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

7.Το Μάκτρο. Κόκκινο μαντόλι που χρηςιμοποιεύται ςτη Θεύα Μετϊληψη κλόρου και λαού. Με αυτό 
ςκουπύζουμε το ςτόμα μασ. Χρειϊζεται να το κρατϊμε ςωςτϊ με δύο δϊχτυλα, τον μϋςο και δεύκτη, με τα 
δυο χϋρια  μασ, τοποθετώντασ  το κϊτω από το πηγούνι μασ, ϋτςι ώςτε, αν από λϊθοσ τμόμα των Αχρϊ-
ντων Μυςτηρύων πϋςει, να το κρατόςει το μαντόλι  και  να  μην  περιϋλθει  ςτο πϊτωμα. 
 

 Αντώνησ Αθ. Χαώδούτησ, Καθηγητόσ Θεολόγοσ 
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   ΟΙ  ΑΠΟΣΟΛΟΙ  ΣΟΤ  ΧΡΙΣΟΤ  
Σην 30η  Ιουνύου η Εκκληςύα γιορτϊζει τουσ δώδεκα  Αποςτόλουσ που 
αρχικϊ εξϋλεξε ο Κύριοσ, πλην του Ιούδα Ιςκαριώτη. Οι Απόςτολοι 
του Φριςτού θα ξεχωρύζουν μϋςα ςτην Ιςτορύα τησ Εκκληςύασ, ςαν οι  
υπϋρλαμπροι αςτϋρεσ πρώτου μεγϋθουσ τησ  πνευματικόσ ζωόσ. Αυ-
τού  εύναι: ύμωνασ (Πϋτροσ), Ανδρϋασ, Ιϊκωβοσ, Ιωϊννησ, Υύλιπποσ, 
Βαρθολομαύοσ (Ναθαναόλ), Θωμϊσ,  Ματθαύοσ,  Ιϊκωβοσ  του  Αλ-
φαύου, ύμωνασ  ο  Ζηλωτόσ, Ιούδασ ο Θαδδαύοσ, υιόσ  του Ιωςόφ  του  
Μνόςτοροσ και ο Ματθύασ, που  εξελϋγη μϋςα ςτο υπερώο τισ παρα-
μονϋσ τησ Πεντηκοςτόσ, ςε αντικατϊςταςη του Ιούδα του Ιςκαριώτη. 
Οι δώδεκα  Απόςτολοι  κόρυξαν  το Ευαγγϋλιο ςε  όλο  τον  τότε 
γνωςτό κόςμο  και  βϊπτιζαν όςουσ  πύςτευαν  ςτο Όνομα του Πα-
τρόσ και του Τιού και του Αγύου Πνεύματοσ. Πού  μπόρεςαν να  ςτη-
ριχθούν  για  να  ϋχουν θϊρροσ  ςτο  ϋργο  τουσ  και  πώσ  τα  κατϊ-
φεραν; Ρητορικό  ικανότητα   δεν   εύχαν˙ αγρϊμματοι  ψαρϊδεσ  ό-

ταν. Πλούτο  δεν  εύχαν  να βαςιςθούν˙ πϊμπτωχοι  όταν. Δεν  κατϊγονταν  από  κϊποιο  ξακουςτό  
γϋνοσ  για  να  ϋχουν  «αϋρα»  και  θϊρροσ˙ όταν  ϊςημοι  ϊνθρωποι  του  λαού, παιδιϊ  φτωχών  γο-
νϋων.  Οι  ςυνθόκεσ  όταν  δύςκολεσ, καθὠσ  τα  μεταφορικϊ  μϋςα  δεν  όταν  εξελιγμϋνα  όπωσ  τώρα. 
Οι  ϊνθρωποι  ϊγριοι,  καθώσ  όταν  ειδωλολϊτρεσ  και πύςτευαν  ςε  ψεύτικουσ θεούσ  όπωσ   το  θεό  
του  πολϋμου. τϊλθηκαν  ωσ  πρόβατα μϋςα  ςε  λύκουσ. Και  όμωσ αυτού  οι  ϊςημοι, οι αγρϊμματοι  
και  φτωχού  με  τη  Φϊρη και  το  φωτιςμό  του  Παναγύου  Πνεύματοσ που  ϋλαβαν  κατϊ την  ημϋρα  
τησ Πεντηκοςτόσ  ξεπϋραςαν  τα  εμπόδια,  φώτιςαν  τη  ςκοτιςμϋνη  ανθρωπότητα  και  ϋκαναν  
τουσ  λύκουσ  αρνιϊ, τουσ  ειδωλολϊτρεσ  Φριςτιανούσ. Τπϋγραψαν  μϊλιςτα  το  κόρυγμϊ  τουσ  με  το  
αύμα  τουσ, με  τη  ζωό  τουσ. την  Κωνςταντινούπολη, ςτον  περύφημο  ναό  των  Αγύων Αποςτόλων, 
πϊνω από την κεντρικό πύλη του ναού, όταν γραμμϋνα  τα  ονόματα  των Αποςτόλων  και  πώσ  πϋ-
θανε  ο  καθϋνασ, ώςτε  η  Πόλη  να  τουσ  θυμϊται  και  να τουσ  τιμϊ: 

 

 

Ο Άγιος Πέτρος υπέστη μαρτυρικό θάνατο 
στη Ρώμη, αφού τον  σταύρωσαν με το  κεφάλι  
προς  τα  κάτω.  

Ο Άγιος  Ανδρέας ο Πρωτόκλητος, αδερφός του 
Πέτρου, σταυρώθηκε και αυτός κατακεφαλής  σε 
σταυρό με  σχήμα  Φ  στην  Πάτρα. 

Ο Άγιος  Ιάκωβος, ο αδελφός  του Αγίου Ι-
ωάννου  του Θεολόγου, θανατώθηκε  πρώτος 
απ’ όλους τους  Αποστόλους, από  τον  Ηρώδη  
τον  Αγρίππα   με   αποκεφαλισμό  στα  Ιεροσό-
λυμα. 

Ο Άγιος  Ιωάννης  ο  Θεολόγος  και Ευαγγελι- 
στής  εξορίσθηκε στην  Πάτμο  και  τελικά  πέ-
θανε  ειρηνικά στην  Έφεσο. 

Ο Άγιος  Φίλιππος  σταυρώθηκε  ανάποδα  
στην Ιεράπολη  της  Υρυγίας. 

Ο  Άγιος  Βαρθολομαίος  σταυρώθηκε  στην 
Ουρβανούπολη  της  Ινδίας. 

Ο Άγιος Θωμάς  θανατώθηκε  από στρατιώτες 
που τρύπησαν  το σώμα  του  με  λόγχες  σε  
βουνό  στην  Ινδία. 

Ο  Άγιος  Ματθαίος, ο Ευαγγελιστής  θανατώ-
θηκε από τους άπιστους στην  πυρά στην Ιερά-
πολη  επί  του  Ευφράτη. 

Ο  Άγιος  Ιάκωβος  ο του  Αλφαίου,  μαρτύρησε  
πάνω  στο  σταυρό  στην  Αίγυπτο. 

Ο Άγιος  Σίμων ο  Ζηλωτής έλαβε  το  στέφανο 
του  μαρτυρίου  με  σταυρικό  θάνατο στη  Με-
γάλη  Βρετανία. 

Ο  Άγιος  Ιούδας  ο  Θαδδαίος,  που  φυσικά  
δεν  έχει  καμία  σχέση  με  τον  προδότη  Ιούδα, 
θανατώθηκε  από  τόξα  που του έριξαν οι άπι-
στοι, αφού πρώτα τον κρέμασαν σ’ ένα δέντρο 
στη Μεσοποταμία, στην περιοχή του όρους Α-
ραράτ. 

Ο  Άγιος  Ματθίας  που  πήρε  τη θέση του 
προδότη  Ιούδα, αφού υπέμεινε πολλά βασανι-
στήρια από τους άπιστους, παρέδωσε την ψυχή 
του  στην Αιθιοπία. 

Ο μέγας Απόστολος των Εθνών Παύλος δεν 
ανήκε στη χορεία των δώδεκα Αποστόλων. Δε 
γνώρισε τον Κύριο όσο ζούσε στη γη,αλλά απο-
καλύφτηκε κατόπιν σε αυτόν,όταν καταδίωκε 
την Εκκλησία και κλήθηκε να γίνει απόστολός 
Σου. Πέθανε με αποκεφαλισμό στη Ρώμη. 
    τους μακάριους αυτούς Αποστόλους είθισται 
να   συνάπτονται  και  οι  Άγιοι  Ευαγγελιστές: 
Μάρκος, πνευματικό τέκνο του Αποστόλου Πέ-
τρου  που συνθλίφτηκε  κάτω από ένα βράχο, 
και Λουκάς,ο ιατρός και  πρώτος εικονογράφος, 
ο οποίος  ακολούθησε τον Παύλο στις περιοδείες 
του και πέθανε στη Θήβα της Βοιωτίας ειρηνικά. 
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ΓΙΑ  ΜΙΑ  ΑΔΙΑΛΤΣΗ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

                                    Η  οικογζνεια είναι  ωσ  μια  οικία ςε  ςειςμόπλθκτθ  περιοχι. Αν δεν ζχει γερά κεμζ- 
                                  λια, από  τισ  πολλζσ  ςειςμικζσ  δονιςεισ, κα καταρρεφςει  και  κα διαλυκεί. Αςφαλϊσ, 

              ενδιαφζρεςτε  να  διατθρθκεί  μζχρι  τζλουσ το  οικοδόμθμα  τθσ  οικογζνειάσ ςασ. Οικογζ-         
            νεια  λοιπόν  χωρίσ  πυξίδα  πορείασ  είναι  καράβι  χωρίσ πθδάλιο.Οικογζνεια  χωρίσ  Χριςτό 
                 είναι  ςπίτι  χωρίσ  κεμζλιο. Αυτόσ ο  Χριςτόσ  μασ  είναι  ο  μόνοσ  τρίτοσ  ευπρόςδεκτοσ 
               ανάμεςα  ςτουσ  ςυηφγουσ, γιατί  εμπνζει  πίςτθ, ελπίδα, επιείκεια, αναγνϊριςθ, φιλοτιμία,  
                   ςεμνότθτα, καλπωρι, ενότθτα, ςεβαςμό, αγάπθ  και  ευγζνεια. Επιπλζον  εμπνζει  τθν 
                    ζξοδο  από τθν  ατομικότθτα  και  τθν  αυκυπζρβαςθ  του  ενόσ  για  χάρθ  του άλλου.  
 

                                ΠΡ Α ΚΣ Ι ΚΕ   ΟΔ ΗΓ ΙΕ   ΕΝ ΟΣ Η Σ Ο  Κ ΑΣ ΄ Α ΛΦΑΒ Η ΣΟ Ν  
 

Ανικετε  ο  ζνασ  ςτον  άλλο  τϊρα  που παντρευτι-
κατε  «…καὶ  ἔςονται  οἱ  δφο  εἰσ  ςάρκα  μίαν», και  
ζχετε  ευκφνεσ  ο  ζνασ  για  τον  άλλον. 
Βαςικι  αρχι˙ «οὕσ  ὁ  Θεὸσ  ςυνζηευξεν  ἄνκρωποσ  
μὴ  χωριηζτω». Αλλοίμονο  ςτον  άνδρα  ι  τθ  γυ-
ναίκα  που  κα  χωρίςει  το  ανδρόγυνο. 
Γίνετε  καλοί  ςφηυγοι, αποκτιςτε  τζκνα  ἐν  Κυρίῳ  
και  μοιραςκείτε  με  ςωςτζσ  αναλογίεσ  τα  βάρθ  
τθσ  οικογζνειάσ  ςασ. 
Δεν  πρζπει  να  μετράτε  με  το  υποδεκάμετρο  τα 
λάκθ  του  άλλου  και  τα  δικά  ςασ  να  τα  αμνθ-
ςτεφετε. υνικωσ  «μονόσ  καυγάσ» δε  γίνεται. 
Εγκαίρωσ  να  διαλφετε  τα  νζφθ   με  αμοιβαίεσ  
εξθγιςεισ  και  μθν  αφινετε  να  παραμζνουν  ςκιζσ  
ςτθ  ςχζςθ  ςασ. 
Ζθτάτε  πάντα  ςυγγνϊμθ  όταν  φταίτε  και  μθ  δι-
ςτάηετε  ακόμθ  και  όταν  δε  ςφάλλατε. 
Η  ψυχικι  ωραιότθσ  του  χαρακτιρα  ςασ  φαίνεται  
ςτο  αν  πείτε  το  ςφάλμα  μόνοσ  ςασ. Μθν  αφινε-
τε  να  το  μάκει ο  ι  θ  ςφηυγόσ  ςασ  από  άλλουσ, 
που  κα  το  μεταφζρουν  όπωσ  αυτοί  κζλουν. 
Θα  πρζπει  να  μάκετε  και  να  ακοφτε  και  όχι  μό-
νο  να  μιλάτε  ι  το  χειρότερο  να  διατάηετε. 
Ιδιαιτζρωσ  προςζξτε  μθν  κρατάτε  κρυφά  χαρτιά 
από  τθ  γυναίκα  ςασ  ι τον  άνδρα  ςασ. Κάποτε  κα  
ςασ  «κάψουν». 
Κοπιάηετε   και   μθν   αποςείετε   τισ   ευκφνεσ   ςασ. 
Η  ταπεινι  αναγνϊριςθ  είναι  προχπόκεςθ  προό-
δου  και  φανερϊνει  καλλιεργθμζνο  και  ανϊτερο  
πνευματικά  άνκρωπο. 
Λάκοσ  μζγα  να  φκάνετε  εφκολα  ςτα  άκρα. Πάντα  
υπάρχει  μια  διζξοδοσ  ςτα προβλιματα. Αρκεί  να  
υπάρχει  υπομονι  και  ταπείνωςθ. 
Μθ  ςτεναχωριζςτε  υπζρμετρα, θ  πραγματικότθτα  
δεν  αλλάηει. Αναηθτείςτε  τρόπουσ  διεξόδου. Με-
λετάτε  τθν  Αγία Γραφι, βίουσ  Αγίων  και  Πατερικά  
κείμενα και  εναποκζςτε  τα  προβλιματά  ςασ  ςτθν 
Εκκλθςία  μασ. 
Να  αποφεφγετε  παντελϊσ  το  κυμό, τθν  εκδίκθςθ, 
τθ  βαναυςότθτα, τθν  απρεπι  γλϊςςα. 

Ξεχωρίςτε     πάντα    με    το    να    διδάςκετε    με    το   
παράδειγμά  ςασ  και  ελάχιςτα  με  τα  λόγια  ςασ. 
Οδφνθ, κλίψθ  και  πολλζσ  τρικυμίεσ  προκαλείτε  ςτθν  
οικογζνειά ςασ,όταν αφινετε τρίτουσ επιπόλαιουσ  και 
αδιάκριτουσ να αναμειγνφονται  ςτα  εςωτερικά  ςασ.   
Ποτζ  μα   ποτζ   μθν   ξανοίγεςτε  ςε  επικίνδυνεσ  
ςχζςεισ  με  άλλο  πρόςωπο, διότι  μόνο  ναυάγιο  κα  
προκαλζςετε.  Διακινδυνεφετε   τθν   ευτυχία   ςασ. 
Όλα  μακαίνονται  κάποια  ςτιγμι. 
Ρόδινα  δεν  είναι  πάντα  τα  πράγματα, όταν  απορ-
ροφείςτε  από  τισ  δουλειζσ  ςασ. Αυτό  ζχει  ωσ  ςυ-
νζπεια  να  μθ  «ςασ  βλζπει» θ  οικογζνειά  ςασ. Ζχουν  
και  οι  δικοί  ςασ,  βλζπετε,  τθν  ανάγκθ  ςασ. Οι δε   
γυναίκεσ,  μθ  κεωρείτε  υποτιμθτικό  το  να  υπθρετεί-
τε  το  ςπίτι  ςασ. 
ταματείςτε  να  φορτϊνετε τα παιδιά  ςασ  με  υλικά  
αγακά  και  ψεφτικα  είδωλα  και  δϊςτε  τουσ χριςτια-
νικι  αγωγι. Κάντε  μακροπρόκεςμθ  επζνδυςθ  που  
κα  ςασ  επιςτραφεί  με  πολφ  τόκο. 
Σθν  ευγζνεια  που  δείχνετε  προσ  τουσ  ζξω, τθν  ίδια  
να  μεταδίδετε  πάντα  και  μεταξφ  ςασ. 
Υμνοσ  και  μόνο  φμνοσ  πρζπει  ςτο  Θεό, γι’αυτό  μά-
κετε να προςεφχεςτε ηθτϊντασ πάντα τθ βοικειά  Σου. 
Φεφγετε   ωσ   από    όφεωσ  τθν   απελπιςία   και  οπλι-
ςκείτε  με  αγάπθ  και  διάκριςθ,κάντε  το  ςταυρό  ςασ  
και  ριχτείτε  ςτθν  πάλθ τθσ  ηωισ και  κα  νικιςετε. 
Χρειάηεςτε  και  ζναν  κοινό  και  καλό  Πνευματικό  
ςτθν  οικογζνειά  ςασ. ’όλεσ  τισ  ςτιγμζσ  τθσ  ηωισ  
ςασ  κα  ςασ  φανεί  πολφ  χριςιμοσ. 
Ψευδοςοφία  είναι  όποιοσ  λζγει  ότι  είναι  ανϊτεροσ. 
Μπορεί  ο  άνδρασ  να  είναι  θ  κεφαλι  τθσ  γυναικόσ, 
ωσ  και  ο  Χριςτόσ  κεφαλι  τθσ  Εκκλθςίασ, αλλά 
«ὀφείλει  νὰ  ἀγαπᾶ  τὴν  ἑαυτοῦ  γυναίκα  κακὼσ  καὶ  
ὁ  Χριςτὸσ  ἠγάπθςε  τὴν  Ἐκκλθςίαν  καὶ  ἑαυτὸν  πα-
ρζδωκεν  ὑπὲρ  αὐτῆσ». Και  θ  γυναίκα να  ςζβεται  
και  να  τιμά  τον άνδρα  τθσ  και  όποιοσ  κζλει  να  εί-
ναι  πρϊτοσ  ασ  είναι  πάντων  διάκονοσ.  
Ω πόςο μζγα  είναι  τοφτο  το  Μυςτιριο  του  Γάμου, 
όταν και  οι  δφο  ηουν  ο  ζνασ  για  τον  άλλον, ωσ  μια  
ψυχι! 
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        Η  ΩΥΕΛΕΙΑ  ΑΠΟ  ΣΗΝ  ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΗ  
Κατ’ αρχϊσ  πρϋπει  να  ϋχουμε  υπ’ όψιν  μασ   ότι  όλοι  οι   
ϊνθρωποι  εύμαςτε  αμαρτωλού  ενώπιον  του   Θεού, ϊλλοι  
περιςςότερο  και  ϊλλοι  λιγότερο. Η εξομολόγηςη  για  να 
εύναι  ςωςτό και  ευϊρεςτη  ςτο  Θεό  πρϋπει  να  εκπληρού 
τισ  εξόσ   π ρ ο ώ π ο θ ϋ ς ε ι σ : 
 Να  γύνεται  ενώπιον  του  Πνευματικού.   

 Να  εύναι  πλόρησ, δηλαδό  να  περιλαμβϊνει   

όλα  τα  αμαρτόματα  που  ϋγιναν. 

 Να  γύνεται  με  τη  θϋληςό  μασ. 

 Να  γύνεται  με  ταπεύνωςη  και  ςυντριβό. 

 Να εύναι  ϊςπιλοσ, δηλαδό  να  μην  ενοχοποιεύ                         

ο    εξομολογούμενοσ  ϊλλουσ  ανθρώπουσ, ούτε   κϊποιο  από   τα  κτύςματα  
    του  Θεού, ούτε ακόμη  και το  διϊβολο,αλλϊ μόνο τον εαυτό του  να  θεωρεύ    
    ϋνοχο  και  υπεύθυνο  για  τισ  πρϊξεισ  του. 

 Να  εύναι  ειλικρινόσ: να  λϋει  την  αλόθεια  ο  χριςτιανόσ  και  μόνο  αυτϊ  τα   

οπούα ϋκανε  ο  ύδιοσ  χωρύσ να  φανερώνει ονόματα προςώπων  με  τα  οπούα     
ϋχουν  ςχϋςη  οι  αμαρτύεσ  του.  

 
 

 
 
 

 
       Οι  ωφέλειες  από  τη  συχνή  εξομολόγηση 

 Όπως   τα   πουλάκια   δεν   επιστρέφουν  πάλι, όταν   βρουν  τη  φωλιά  τους   

  χαλασμένη,  έτσι   και   οι   δαίμονες   φεύγουν   για   πάντα   απ’ αυτούς   που   
  εξομολογούνται συχνά, διότι  έτσι  τους  χαλούν τις  φωλιές  και  τις  παγίδες. 
 Αυτός  που  εξομολογείται  συχνά  διατηρεί  ευκολότερα  στη  μνήμη  του  τα   

παραπτώματα  που  διέπραξε  από την  τελευταία  εξομολόγησή  του, αντίθετα  

μ’εκείνον  που  εξομολογείται  σπανίως  και  δυσκολεύεται   να  κάνει  ακριβή   

     και  λεπτομερή  εξομολόγηση. 
 Αυτός  που  τρέχει  αμέσως  να  εξαγορεύσει  την  αμαρτία  του, έστω  και  αν  

πέφτει  στο  ίδιο  θανάσιμο  ίσως  αμάρτημα, λαμβάνει  πάλι  την  άφεση  και  

     τη  Χάρη  του  Θεού και  έτσι  ελαφρύνει  τη  συνείδησή  του  από  το  βάρος  
     της  αμαρτίας. 
 Όταν   τον  βρει  η  ώρα  του   θανάτου  του   είναι  ψυχικά  έτοιμος, έχει  τη   

     Χάρη του  Θεού  και  την ελπίδα  της  σωτηρίας. 
 Αγωνίζεται   να  εγκρατεύεται   από   την  αμαρτία, ενθυμούμενος   ότι  πριν 

     λίγες   μέρες   πάλι   εξομολογήθηκε  και  έχει  να   νιώσει  ντροπή  ενώπιον  

     του  Πνευματικού  του. 

Για  2  λόγουσ  εξομολογούμαςτε· για να  ευχαριςτόςουμε το  Θεό  για τα αγαθϊ που μασ 
ϋδωςε ό για να απολογηθούμε και να εξεταςτούμε για τα ςφϊλματα που ϋχουμε κϊ νει.(...) 
Και   ςτισ   δύο   περιπτώςεισ  η   εξομολόγηςη   κϊνει   τον   ϊνθρωπο   ταπεινόφρονα. (...)  
Ο πρώτοσ ταπεινώνεται επειδό θεωρεύ τον εαυτό του ανϊξιο για τα καλϊ που του χϊριςε  

ο  Θεόσ, και ο δεύτεροσ επειδό παρακαλεύ το Θεό να τον ςυγχωρόςει για τισ αμαρτύεσ  του.                                                     
                            Άγιος  Μάξιμος  ο  Ομολογητής 
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ΔΟΞΑ  ΟΙ  ΚΤΡΙΕ,  ΔΟΞΑ  ΟΙ  
Πριν  από  9 περύπου  χρόνια  συνϋβη  ϋνα  μεγϊλο  θαύμα  της  Παναγύας  μας  σε  προσκυνητϋς  που επϋ-

στρεφαν  από  προσκυνηματικό  εκδρομό  στους  Αγύους  Τόπους. Στις  29  Αυγούστου  του  2003  οι  Έλληνες  

προσκυνητϋς  επιβιβϊστηκαν  στο  αεροπλϊνο. Κϊποιοι  παρατόρησαν  ότι  το  αεροπλϊνο  από  την  πρώτη 

στιγμό  εύχε  πρόβλημα  με  τα  ηλεκτρικϊ  του, τα  φώτα  τρεμόπαιζαν  συνεχώς. Μετϊ  από  20 περύπου  λεπτϊ  

το  αεροπλϊνο  ϊρχιζε  να  τρϋμει  και  να  κινεύται  δεξιϊ  και  αριστερϊ. Ο  αριστερός κινητόρας  πόρε  φωτιϊ 

και  ξεκόλλησε  από  το  αεροπλϊνο. Το  γεγονός  αυτό  δημιούργησε  κϊποια  αναστϊτωση,  αλλϊ  υπόρχε  και  
ο  δεύτερος  κινητόρας. Μετϊ όμως  από  λύγα  λεπτϊ  ακούστηκε  ϋνας  δυνατός  θόρυβος. Πόρε  φωτιϊ  και  ο  

δεξιός  κινητόρας. Το  αεροσκϊφος  ϋχανε  διαρκώς  και  απότομα  ύψος. Οι  αεροσυνοδού  πανικόβλητοι  
προσδϋθηκαν  στα  καθύσματϊ  τους  κρατώντας  το  κεφϊλι  τους  κοντϊ  στα  γόνατα. Ο  ϋνας  ϊρχισε  να  

εξομολογεύται  τις  αμαρτύες  του  στον  ϊλλο.  Το αεροπλϊνο  ϊρχισε  να  παύρνει  κλύση, προσπαθούσε να  

στρύψει  για  να  επιστρϋψει  στο  Τελ Αβύβ. «Πϋφτουμε; », ρώτησε  κϊποια  φωνϊζοντας  και  η  αεροσυνοδός 

της  ϋγνεψε  πολλϋς  φορϋς  το  κεφϊλι  καταφατικϊ, χωρύς   να  μπορεύ   να μιλόσει  από   τον  τρόμο  της.      

 Ακούστηκε  τότε  ϋνας  ιερϋας  να  λϋει: «Μη  φοβϊστε, αδελφού  
μου, ας  προσευχηθούμε, δε θα αφόσει ο Θεός». Οι  ιερεύς  ϋβαλαν  

πετραχόλι  και  ϊρχισαν  να διαβϊ- ζουν, οι λαώκού προσεύχονταν 

λϋγοντας  την Ευχό, την Παρϊκλη- ση ό τους  Χαιρετισμούς της Πα-
ναγύας. Οι αλλόθρησκοι επιβϊτες δεν  καταλϊβαιναν και τους  πϋρ-
ναγαν  για τρελλούς. Ο  πιλότος  με  τρεμϊμενη  φωνό  επιβεβαύωσε   
την απώλεια και των 2  κινητόρων. Οι  αναταρϊξεις  συνεχύζονταν 
ϋντονες. Το  αεροπλϊνο όταν  χα- μηλϊ, ϊρχισαν  να  φαύνονται  τα  

νησιϊ  και  μακριϊ  η  στεριϊ. Ξαφ- νικϊ  σηκώθηκε όρθιος ο  ρασο-
φόρος και  εύπε  με  δυνατό  και  γεμϊτη  σιγουριϊ  φωνό  και    
δακρυσμϋνα μϊτια: «Παιδιϊ  μου, σας  παρακαλώ, πιστϋψτε  με,  

βλϋπω  την  Παναγύα  μας  μπροστϊ  μου  θεόρατη  και  κρατϊει  το  αεροπλϊνο  από  την  κοιλιϊ˙ θα  σωθούμε, 

θα  σωθούμε!».  

Σε λύγο  φϊνηκε  το αεροδρόμιο. Ο  διϊδρομος  όταν  στρωμϋνος  με  αφρό  και  όταν  παρατεταγμϋνα  

πολλϊ  νοσοκομειακϊ. Φϊνηκε  στους  επιβϊτες   ότι  κατεβαύνανε  με  μεγϊλη  ταχύτητα  σε  σχϋση  με  τις  

ϊλλες  φορϋς˙ τους  χώριζαν  λύγα  μόλις  μϋτρα από το  ϋδαφος. Όταν  ϋγινε  η  επαφό, το  αεροπλϊνο  σταμϊ-
τησε  κατϊ  θαυμαστό  τρόπο  σε  μόλις  50  μϋτρα, χωρύς  κανϋνας  να  κινηθεύ  από  τη  θϋση  του, ϋστω  και 
κατ’ελϊχιστον. Τουρμπύνες  δεν  εύχε, για  να  τις  θϋσει  σε  ανϊστροφη  λειτουργύα,ϊςτε  να  φρενϊρει,  και  το  

φρϋνο  στις  ρόδες  θα  ϋπρεπε  να  εύναι  πολύ  απόηνκν --πξάγκα  πολύ  επικύνδυνο--για  να  σταματόσουν  

μόλις  σε 50  μϋτρα. Και  ακόμα  και  τότε  θα  ϋπρεπε  λόγω  αδρϊνειας  να  πεταχτούν  όλοι  προς  τα  μπροστϊ! 

Τύποτα  όμως  απ’όλα  αυτϊ  δεν  ϋγινε. Το  αεροπλϊνο  δε σταμϊτησε  σύμφωνα  με  τους  νόμους  της  φυσι-
κός, αλλϊ  σαν  να  εναποτϋθηκε  μαλακϊ  στο  ϋδαφος! Όλοι  ϊρχισαν  γεμϊτοι  ανακούφιση  τα  ευχαριστό-
ρια: «Δόξα  Σοι  Κύριε»,  «Σε  ευχαριστώ  Παναγύα  μου»,  «Ας  εύναι  ευλογημϋνο  το  Όνομϊ  Σου, Κύριε».   

Από   την   προσκυνήτρια   Α.Π.     πηγή: www.impantokratoros.gr 

Α  Ν  Ε  Κ  Δ  Ο  Τ Α 
Η  δασκάλα  κάνει  μάθημα  στα  παιδιά  

για  τις αντωνυμίες. Κάποια στιγμή  βλέπει  πως   
ο  Σοτός  είναι   αφηρημένος  και  θέλοντας   να  
τον   πιάσει  στα  πράσα  του  λέει:  
-Σοτέ, πες  μου  αμέσως  δύο  αντωνυμίες! 
-Ποιoς; Eγώ; 
-Μπράβο, Σοτέ… Νόμιζα  πως δεν πρόσεχες  το 
μάθημα… 

 

Λέει ο γιατρός στον ασθενή του:  
-Σο πρωί  θα πάρετε  ένα  κόκκινο  χάπι 
μαζί  με  ένα  ποτήρι  νερό, το μεσημέρι  

ένα  μπλε  χάπι μαζί  με ένα  ποτήρι  νερό  και  
το βράδυ ένα  πράσινο  χάπι  μαζί  με  ένα  πο-
τήρι  νερό. 
-Γιατί, γιατρέ, τι έχω; 
-Δεν  πίνετε  αρκετό  νερό!  

    Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Ε Ι Σ 
 

ΕΞΩΚΛΗΣΙ  ΑΓΙΩΝ  ΘΕΟΔΩΡΩΝ  
 Παραςκευό  29  Ιουνύου  2012  

                             Εςπερινόσ ,  19:00 
 ϊββατο  30  Ιουνύου  2012 

                Θεύα  Λειτουργύα  ἐπὶ  τῇ υνϊξει 
                    των Αγύων  12  Αποςτόλων 

 Αυτόν την  ημϋρα  γύνεται ο  εορταςμόσ  των  εγκαι-
νύων  του ναού  που  πραγματοποιόθηκαν το 1910 . 
 

 

 

           ΕΞΩΚΛΗΣΙ  ΑΓΙΩΝ  ΑΣΩΜΑΤΩΝ  
 Πϋμπτη   12  Ιουλύου  2012 

   Εςπερινόσ ,  19:00 
 Παραςκευό   13  Ιουλύου  2012 

        Θεύα  Λειτουργύα  ἐπὶ  τῇ υνϊξει 
        του  Αρχαγγϋλου Γαβριόλ  
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                      ΠΡΩΣΕ  ΒΟΗΘΕΙΕ 

 

                            Τι  κάνουμε  όταν  κάποιος  φαίνεται  έτοιμος  να  λιποθυμήσει; 
 

 
 Τον  βάζουμε  να  καθίσει  και  σκύβουμε  το  κεφάλι  του   

ανάμεσα  στα  γόνατά  του. 

 Τον  κρατάμε  για  να  μην  πέσει. 

 Τεντώνουμε  και  λυγίζουμε  τα  δάχτυλα  των  ποδιών  του,  

για  να  βοηθήσουμε  την  κυκλοφορία  του  αίματος. 

 Αν  δε  συνέρχεται, τον  ξαπλώνουμε. 

 

                                                 Αν    λιποθυμήσει   τι   κάνουμε; 
 
 

 Τον  ξαπλώνουμε  και  ανασηκώνουμε  τα πόδια του  

    30   εκατοστά (με  τσάντα, με μαξιλάρι, με τα  χέρια),  

    γιατί  έτσι  βοηθούμε  να  έρθει  το  αίμα στον  εγκέφαλο. 

 Χαλαρώνουμε  τα  σφιχτά  ρούχα (ζώνη, γραβάτα). 

 Αν  αρχίσει  να  βγάζει  υγρά  από  το  στόμα  ή  κάνει  εμετό,  

    τον  γυρίζουμε  στο  πλάι,  για  να  μην  πνιγεί. 

 Αερίζουμε  το  χώρο.  

 Απομακρύνουμε  τους  περίεργους. 

 Παρακολουθούμε  αν  συνέρχεται (αναπνοή, σφυγμός). 

 Αν  έχουμε  κρύο  νερό, βρέχουμε  ένα  πανί  ή  χαρτομάντηλο   

    και  σκουπίζουμε  το  πρόσωπό  του. 

 Όταν  συνέλθει, του  δίνουμε  κάτι  να  πιει. 

 Στη  συνέχεια  πρέπει  να  μείνει  ξαπλωμένος   

    για   15  λεπτά  τουλάχιστον. 

 Αν  δε  συνέρχεται, ειδοποιούμε  ασθενοφόρο  και  τον  μετα- 

    φέρουμε  στο  νοσοκομείο. 
 

Το κοσκούλι ηης πεηαλούδας 

Κϊποιοσ, κϊποτε, βρόκε το κουκούλι μιασ πεταλούδασ.Μια μϋρα, παρουςιϊςτηκε ϋνα μικρό ϊνοιγμα ςτο 
κουκούλι. Ο ϊνθρωποσ κϊθιςε και πα- ρατηρούςε την πεταλούδα για 
αρκετϋσ ώρεσ, καθώσ εκεύνη    αγωνιζό- ταν να περϊςει το ςώμα τησ  
μϋςα από την μικρό τρύπα. Κϊποια ςτιγμό φϊνηκε ανόμπορη να   
προχωρόςει ϊλλο. Έτςι ο ϊνθρωποσ  αποφϊςιςε να βοηθόςει την   
πεταλούδα. Με ϋνα ψαλύδι, ϋκοψε το   υπόλοιπο  κομμϊτι  του   κου-
κουλιού. Η πεταλούδα πρόβαλε εύκολα, αλλϊ εύχε πρηςμϋνο ςώμα και  
μαραμϋνα φτερϊ. Ο ϊνθρωποσ   ςυνϋχι- ςε να  παρατηρεύ την πεταλού-
δα, γιατύ περύμενε ότι τα φτερϊ τησ θα μεγϊλωναν και θα ϊπλωναν για 
να ςτηρύξουν το ςώμα τησ, το οπούο θα ξεπρηζόταν ςιγϊ - ςιγϊ. Κϊτι  
τϋτοιο, όμωσ, δεν ϋγινε. Αντύθετα, η πε- ταλούδα πϋραςε την υπόλοιπη 
ζωό τησ ςϋρνοντασ το πρηςμϋνο τησ ςώμα και ϋχοντασ μαραμϋνα   
φτερϊ. Ποτϋ δεν μπόρεςε να πετϊξει. Αυτό που ο ϊνθρωποσ, με την    καλοςύνη και τη  βιαςύνη του, δεν  
κατϊλαβε  όταν πωσ  ο αγώνασ  για να βγει η πεταλούδα  από το ϊνοιγμα, όταν ο τρόποσ με τον οπούο ο 
Θεόσ διοχϋτευε υγρό από το ςώμα τησ προσ  τα φτερϊ, ούτωσ  ώςτε να εύναι ϋτοιμη να πετϊξει μόλισ 
ελευθερωθεύ από το κουκούλι. Μερικϋσ φορϋσ, οι δυςκολύεσ εύναι ακριβώσ αυτό που ϋχουμε ανϊγκη ςτη 
ζωό μασ. Αν ο Θεόσ μασ επϋτρεπε να διαςχύςουμε τη ζωό χωρύσ  εμπόδια, δε  θα  αποκτούςαμε  τη   δύ-
ναμη   που  δικαιούμαςτε. Δεν  θα  πετούσαμε  ποτέ...  
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                               Παροιμίες  του  Αυγούστου 

 
                           οκολατένιο  μπανάνα  κέικ 

 

 Υλικά 

* 1
  ¼ 

 
θι.ηζαγηνύ  ζπνξέιαην 

*   ¾  θι.ηζαγηνύ δάραξε  * 2 απγά * 2
 ½ 

θι. ηζαγηνύ αιεύξη γηα όιεο ηηο ρξήζεηο   

*  3 θνπη. γιπθνύ κπέηθηλ πάνπληεξ 

*  ½  θι. ηζαγηνύ γάια  θξέζθν  * ½  θε-

ζεδάθη γηανύξηη * 1
 ½  θνπη. γιπθνύ ζόδα 

καγεηξηθήο  * 4 ώξηκεο κπαλάλεο   

* 1 βαλίιηα * 1
 ¼  θι. ηζαγηνύ θαξπδόςη-

ρα αιεζκέλε  *1 πξέδα  αιάηη   

*  ½ θι. ηζαγηνύ ζηαγόλεο ζνθνιάηαο ή 

ςηινθνκκέλε ζνθνιάηα 
Γηα ηελ θξέκα ζνθνιάηαο   

*2 θνπη. ζνύπαο γεκάηεο βνύηπξν  ή  

καξγαξίλε    * 1/3  θι. ηζαγηνύ  λεξό  *½  

θι. ηζαγηνύ  δάραξε  *1  ½  θι. ηζαγηνύ  

δάραξε  άρλε  *  1/3  θι. ηζαγηνύ  θαθάν  

άγιπθν   *1  πξέδα  αιάηη 

Εκτέλεση 
 

Καζαξίδνπκε θαη πνιηνπνηνύκε ηηο κπαλάλεο ζην κπιέληεξ. 

Χηππάκε κε κίμεξ ρεηξόο ή κε ζύξκα ην ζπνξέιαην θαη ηε δάρα-

ξε γηα 3΄-4΄, λα ιηώζεη ε δάραξε. Γηαιύνπκε ηε ζόδα ζην γάια. 

Πξνζζέηνπκε ζην κίμεξ έλα -έλα ηα απγά, ην γηανύξηη, ηε βαλί-

ιηα θαη ην αιάηη. Ρίρλνπκε ην αιεύξη κε ην κπέηθηλ, ην γάια θαη 

ηηο πνιηνπνηεκέλεο κπαλάλεο. Μόιηο ελσζεί ην κείγκα πξνζζέ-

ηνπκε ηελ θαξπδόςηρα θαη ηηο ζηαγόλεο ζνθνιάηαο. Με κία 

ζπάηνπια αλαθαηεύνπκε θαιά ην κείγκα. Βνπηπξώλνπκε πνιύ 

θαιά κηα κεγάιε θόξκα γηα θέηθ κε ηξύπα ζηε κέζε. Σελ αιεπ-

ξώλνπκε επίζεο πνιύ θαιά θαη ηελ ηηλάδνπκε λα θύγεη ην πεξηη-

ηό αιεύξη. Αδεηάδνπκε ην κείγκα ζηε θόξκα. Ψήλνπκε ζε θαιά 

πξνζεξκαζκέλν θνύξλν ζηνπο 170
ν
C ζηηο αληηζηάζεηο, ζηελ ηε-

ιεπηαία ζράξα, γηα πεξίπνπ 1 ώξα. Διέγρνπκε κε ηε ιάκα ηνπ 

καραηξηνύ ην θέληξν ηνπ θέηθ. Αλ βγαίλεη ζηεγλό θαη θαζαξό 

είλαη ςεκέλν. Σν αθήλνπκε 10΄ λα ζηαζεί ζηε θόξκα θαη ην με-

θνξκάξνπκε λα θξπώζεη. 

Για ηην κρέμα ζοκολάηας: Κνζθηλίδνπκε ηελ άρλε θαη ην θα-

θάν. Πξνζζέηνπκε ην αιάηη. ε θαηζαξνιάθη βάδνπκε ηε δάρα-

ξε, ην λεξό θαη ην βνύηπξν, θαη ζε κέηξηα θσηηά αλαθαηεύνπκε 

λα ιηώζνπλ (ρσξίο λα βξάζνπλ). Ρίρλνπκε ην πγξό κείγκα ζηα 

ζηεξεά πιηθά θαη αλαθαηεύνπκε κε θνπηάιη λα νκνγελνπνηε-

ζνύλ. Θα κνηάδεη κε πγξή θξέκα ζνθνιάηαο. Σελ αθήλνπκε λα 

θξπώζεη θαη λα ζθίμεη ειαθξά. Αιείθνπκε γύξσ -γύξσ ην θέηθ 

θαη γαξλίξνπκε κε θέηεο κπαλάλαο. 

συμβουλή : Όηαλ βνπηπξώλνπκε κία θόξκα γηα θέηθ αθήλνπκε 

ην ζθεύνο 1΄-2΄ ζηελ θαηάςπμε λα παγώζεη ην βνύηπξν. Έπεηηα 

αιεπξώλνπκε θαη ηηλάδνπκε. Έηζη ην ζθεύνο ζα θάλεη έλα θηικ 

πνπ ζα πξνζηαηεύεη ην γιπθό θαη ην βνύηπξν ηεο θόξκαο δε ζα 

ξνπθήμεη  πνιύ αιεύξη γηα λα ην βαξύλεη. 

 
 

 

 

1. Αύγουστε  καλέ  μου μήνα, 
2. Ούτε  ο  Αύγουστος  χειμώνας, 
3. Σ’Αυγούστου  και  του  Γεναριού 
4. Αύγουστος  άβρεχτος, 
5. Ο  Αύγουστος  πουλά  κρασί 

  6. Ζήσε,Μάη  μου, να  φας  τριφύλλι 
7.Επλάκωσεν  ο  Αύγουστος, 
8.Από  το  θέρος  ως τις  ελιές 
9.Καλός  ο  ήλιος  του Μαγιού, 
10.Ήρθε  ο  Αύγουστος, 

 

               α. πάρε  την  κάπα  σου. 
β. και  τον  Αύγουστο  σταφύλι. 
γ. μούστος   άμετρος. 
δ. δεν  απολείπουν  οι  δουλειές. 
ε. να   ’σουν  δυο  φορές  το  χρόνο. 

               στ. τ’ Αυγούστου  το  φεγγάρι. 
 
 
               ζ. ούτε  ο  Μάρτης  καλοκαίρι. 

η.  κι  ο  Μάης  πουλά  σιτάρι. 
θ. η  άκρια  του  χειμώνα. 

               ι. τα  δυο  χρυσά  φεγγάρια.           

    Λφςεισ  παροιμιϊν  Αυγοφςτου 
       1-ε    2-η    3-ι    4-γ    5-θ    6-β    
            7-κ    8-δ    9-ςτ    10-α     
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